

“我用摇滚乐，传播正能量”

一服装店老板为了梦想建立“摇滚俱乐部”

文\片 本报记者 刘涛



张欣正在“俱乐部”排练。

社区
美好人物

张欣，一个服装店的老板，同时也是位摇滚乐的狂热者；他是生意场上的谈判能手，却喜欢摇滚乐的简单、真实。他从小就有个梦想，希望为摇滚乐迷们提供一个展示自我的平台，现在他的梦想实现了，拥有了一个属于摇滚乐的小天地，地方虽然简陋，却挡不住摇滚乐迷们的热情。每天，这里人来人往，他们一起玩，一起乐，一起交流。

为买摇滚杂志跑遍滨州

张欣是一位70年代末生人的大男孩，现在虽然是一家服装店的老板，却一直对摇滚乐充满热爱。据张欣回忆，他从92年开始接触摇滚乐，当时最喜欢的偶像是崔健，是崔健的歌曲把他带入了摇滚乐的世界。

年少的他，怀着对摇滚乐的热爱，报摊、音像店成了他经常光顾的地方。当时，他最喜欢的一本杂志叫《音像世界》，只能在一家书摊上才能买到，生怕杂志卖没了，张欣每次放学所做的第一件事就是到书摊上逛，看看新杂志来了没有。有一天，忽然书摊不见了，获取摇滚乐的信息源没了，他就像变成了一只无头苍蝇，没了方向。那年暑假，他为了寻找这本杂志，曾骑着自行车跑遍了滨州的大街小巷，但最终还是无功而返，无奈之下，他只好央求父母从邮局订了这本杂志。

在学校里举行摇滚演出

1998年，张欣考上了青岛大学国际贸易专业，虽然所学与音乐无关，但凭着对摇滚乐的热爱，他结交了一帮志趣相投的朋友，在一起玩音乐，谈梦想。

青岛虽然是一个开放性的都市，但对摇滚乐的认知度并不太高。曾经，张欣和喜欢摇滚乐的几个朋友一起在学校进行了一场摇滚演出，可是进行到一

半，就被紧急叫停了。当时的他虽然有些沮丧，但并没有因此而放弃自己的梦想。为了不影响周围人，他和其他三名摇滚乐爱好者在海边租了一栋还未建完的烂尾楼，每天放学后，他们带着吉他来到这里，望着大海，弹唱着心中最美的歌。“虽然当时租费只有200块钱，但对于我们来说还是一个不小的数目，每天只能省吃俭用，硬从我们的生活费里挤出来。”

大学的不平凡经历，让他心中萌生了一个想法：将来有一天，他要创建一块属于摇滚乐的地方，让所有喜欢摇滚乐的人都能在这里展示自我。

“俱乐部”对外免费开放

2008年，张欣在青岛创建了一家贸易公司，2011年6月8日他回到滨州开办了一家服装店。这几年一直为事业打拼的他，却始终没有忘记心中的梦想，要创办一个像俱乐部一样的地方，以供摇滚爱好者展示自我。

2012年6月7日，张欣收拾了一下自家的店铺，腾出了一间八九十平米的仓库，这里就是他要实现梦想的地方。经过简单的装修，仓库变成了小型的“摇滚俱乐部”，“俱乐部”对外全都是免费开放，每天人来人往，霎时间这里热闹起来。

“俱乐部”里没有固定的乐队，每个喜欢摇滚乐的人都可以在台上展示，里面有学生、琴师，

也有公务员、老师，他们来自各行各业，最大的近50岁，最小的才16岁，在这里他们跨越年龄的界限，彼此心与心的交流，为了心目中共同的摇滚乐而汇聚在一起。

玩摇滚乐要传递正能量

张欣心目中的摇滚乐并不是简单地放纵自己，而是他想要人们从摇滚乐中获得正能量。正如他在微博中所说，“玩音乐不仅是完成你我的梦想，也是为了那些需要帮助的人，这是我的‘俱乐部’，也是你的‘俱乐部’，你垂头丧气地来到这里，如果我给不了你正能量，临走时，我也会一巴掌把你打醒，让你鼓起勇气面对生活。”

张欣是这么说的，也是这样做的，今年10月份，他从网上得知，青海某县急需过冬衣物，于是他和“俱乐部”里所有成员一起举办了一场题为“跟温暖相比，摇滚算什么”公益演出，希望每个人都能捐出一件衣物，当晚共捐出180多件衣服。

平时，一些学生一到放假就来“俱乐部”帮忙打扫，张欣希望他们不要因为爱摇滚而耽误了学习，就主动和他们沟通交流，让他们在快乐中学习。其中16岁的王天昊一到放假干脆就在他的店里学习，遇到不懂的问题就和他交流，就这样，张欣用自己的行动影响着身边的每个人，传递着他心中的摇滚乐。

彭李街道办事处为民社区传达室保安李余良——

20多个房门，每天检查一遍

文\片 本报记者 于荣花



彭李街道办事处为民社区综合大楼传达室门卫李余良上岗一个月，却用自己的认真态度打动了社区工作人员。“每天睡前检查一遍大门”、“跑完四个楼层”、“早晨起来还义务将广场打扫得干干净净”……

>> 每天睡觉之前检查一遍门窗

李余良今年11月2日正式到为民社区综合服务楼上班，但对于新的工作环境，他却不知该从何开始，“这个社区楼是刚刚建起来的，有近30个大大小小的房间，任务确实不轻啊。”社区上班之外的时间，全是李余良的工作时间，“下午五点到第二天的八点半，中午十一点半到一点半。”李余良就利用这些时间开始熟悉社区。

晚上7点左右，社区里的居民就陆续到社区综合楼前的广

场来跳舞，李余良知道这个规律后就提前将音响给他们准备好，“这两个小时左右的时间，我必须要守好大门，否则容易混进来一些闲杂的人员，对社区容易造成安全隐患。”李余良说，社区一楼总共有6个大门，晚上的时候四楼施工的工人都是从最北边的大门出入，他还必须将离传达室最近的那个大门监控好，“晚上工人走了，大门锁不好，也不安全。”

居民活动结束和施工的工

人都走后，一般在晚上9点左右，按说李余良可以安心睡觉了，可他的工作似乎刚刚开始。李余良告诉记者，这个时候他就开始挨个楼层地检查，“刚开始是看看房门有没有锁好，后来看到一些房间门没有关窗户我就开始注意窗户，都看一遍，我才能放心。”李余良带记者从一楼到四楼走了一圈，每一个地方都非常清楚，“二三楼共24个房门，窗户也有100多个，只要我能注意到的，就好好检查。”

>> 每天清晨义务打扫社区广场

李余良说，他每天早晨6点多起床，晨练大概40多分钟后就开始打扫社区广场。整个社区广场面积并不小，李余良告

诉记者，快的时候10多分钟就能将社区广场打扫一遍，遇上垃圾较多的时候，得半个小时。“虽然这不是我分内的事情，但



挨个窗户检查是李余良每天必做的事情。